ЗАДАЧИ

по учебной дисциплине «Экономика сельского хозяйства» и «Экономика отрасли »

ЗАДАЧА 1

Определить выручку, получаемую предприятием за отчетный год за реализацию сахарного песка ООО «Вымпел», если в текущем году сахарная свекла возделывалась на площади 113 га, средняя урожайность в физическом весе составляет 203 центнера с гектара. Процент загрязнения составил 13 %. Содержание сахара 13,63 %. Свекла сдается на условиях давальческого сырья. Сахарный завод за переработку берет 40 % продукции. Предприятие получает 60 % продукции. Реализация сахарного песка в отчетном году составила 50 % от общего количества песка, полученного предприятием, а 
50 % сахарного песка перешло на следующий год и не участвует в формировании выручки. Рыночная цена сахарного песка составила 18,5 руб.
ЗАДАЧА 2

Предприятие в текущем году возделывало гречиху на площади 117 га и получило урожайность 15 центнеров с гектара в зачетном весе. Гречиха перерабатывалась на ООО «Регион-крупа» как давальческая продукция. Выход составляет 50% от зачетного веса. За переработку предприятие оставляет 30 % крупы.

Определить выручку от реализации гречневой крупы, если она вся продана в отчетном периоде и рыночная цена составила 13 руб./кг.

ЗАДАЧА 3

Длительность одного оборота оборотных средств по плану – 17 дней, по факту – 15 дней. Норматив оборотных средств – 140 млн. руб.

Какой объем продукции дополнительно реализовало предприятие за квартал?

ЗАДАЧА 4

Как изменилась оборачиваемость оборотных средств, если предприятие по плану должно было реализовать продукции на сумму 20 млрд. руб. за квартал?
Фактически реализовано на сумму 21 млрд. руб. Норматив оборотных средств – 1,3 млн. руб.

ЗАДАЧА 5

Сумма реализованной продукции на предприятии составила 17 млн. руб. в квартал.

Как изменится норма оборотных средств, если длительность одного оборота оборотных средств снизилась с 9 дней до 8 дней?
ЗАДАЧА 6

ООО «Луч» занимается возделыванием сельскохозяйственных культур. В 2015 году посевы культур составили: озимая пшеница – 114 га, яровая пшеница – 143 га, сахарная свекла – 50 га, гречиха – 73 га.
Определить потребное количество семян, если нормы высева культур составили соответственно: озимая пшеница – 170 кг/га, яровая пшеница – 150 кг/га, сахарная свекла – 9 кг/га, гречиха – 99 кг/га.

ЗАДАЧА 7

Наличие тракторов на начало 2014 года в СХПК «Феникс» составило 47 штук. По состоянию на следующий отчетный период, т.е. на 01.01.2015 г. число тракторов составило 41 шт. При этом за 2003 год хозяйство приобрело 3 трактора. 

Определить какое количество тракторов было списано за отчетный период и их балансовую стоимость, если балансовая стоимость на 01.01.2014 г. составляла 28000 тыс. руб., поступивших вновь – 2100 тыс. руб., а по состоянию на 01.04.2015 г. балансовая стоимость составила 16100 тыс. руб.
ЗАДАЧА 8

Трактор ДТ-75 стоит 840 тыс. руб. Норма амортизации (износа) за год составляет 13%. Определить остаточную стоимость трактора через 7 лет эксплуатации.
ЗАДАЧА 9

Здание построено 5 лет назад. Первоначальная стоимость его 93 млн. руб. Норма амортизации 4%. Определить износ и остаточную стоимость здания через три года эксплуатации.
ЗАДАЧА 10

Здание построено 18 лет назад. Первоначальная стоимость составила 157 млн. руб. Норма амортизации составила 3%. Через 8 лет произошла переоценка имущества с коэффициентом 2,4. Следует определить:

1) восстановительную стоимость;
2) износ период. первых 8 лет;
3) суммарный износ и остаточную стоимость здания.

ЗАДАЧА 11

ООО «Факел», производящие пылесосы, установило процент наценки на себестоимость продукции равной 20%. Себестоимость пылесоса составила в текущем периоде 5800 рублей. Определить цену товара, если НДС его составляет 18%.
ЗАДАЧА 12

АО «Вымпел» произвело в текущем периоде продукции на сумму 1120 тысяч рублей. Количество изделий составило 30 тыс. штук. Определить процент наценки на продажную стоимость, если сумма наценки в денежном выражении на продажную стоимость единицы товара составила 12 рублей.

ЗАДАЧА 13

ОАО «АвтоКом» по выпуску компакт-дисков за текущий период реализовало продукции на сумму 2138 тысяч рублей. Количество компакт-дисков, реализованных за этот период, составило 17180 штук.

Определить себестоимость одного изделия, если процент наценки на себестоимость составляет 22%, а НДС -18%.

ЗАДАЧА 14
ОАО «Зодчий», учредителями которого являются 4 участника, по итогам календарного года получили прибыль в размере 423 тыс. руб. Доли вложенных средств в уставной капитал  акционерного общества  составили соответственно 14,17,20,49%. Определить дивиденды, полученные каждым учредителем, если на эти цели направлено 33% прибыли.
ЗАДАЧА 15

Здание построено 5 лет назад. Первоначальная стоимость его 130 млн. руб. Норма амортизации 4%. Через 3 года эксплуатации здания произошла первая переоценка (коэффициент пересчета 4,1), а через 2 года – вторая переоценка (коэффициент пересчета 2,3). Определить восстановительную и остаточную стоимость его износа после последней переоценки.

ЗАДАЧА 16

Предприятие произвело реконструкцию цеха по выпуску кузовов автомобилей на сумму 4125 тыс. руб. Расчетный срок окупаемости инвестиций составляет 4,5 года. Прибыль в базисном году составила 138 тыс. руб. Определить прибыль в последнем году планируемого периода. Определить коэффициент эффективности кап. вложений.
ЗАДАНИЕ 17

Завод произвел замену оборудования в цехах на сумму 3104 тыс. руб. Расчетный срок окупаемости составил 5,3 года. Прибыль в последнем году планируемого периода составила 987 тыс. руб. 
Определить чему была равна прибыль в базисном году. Определить коэффициент капитальных  вложений.
ЗАДАЧА 18

На предприятии проведена реконструкция цеха. Сметная стоимость объекта составила 894 тыс. руб. Годовая стоимость выпуска продукции по проекту составила 1144 тыс. руб. Проектная себестоимость годового выпуска продукции 924 тыс. руб. Определить расчетный срок окупаемости. Определить коэффициент эффективности.
ЗАДАЧА 19
Определить тарифные ставки и заработную плату за месяц бригады из трех человек, в том числе бригадир 6 разряда отработал 160 часов, рабочий 4 разряда – 136 часов, рабочий 3 разряда – 124 часа.
Тарифная ставка 1 разряда 2,5 руб./час. Тарифные коэффициенты 6 разряда – 1,407; 4 разряда – 1,142; 3 разряда – 1,306.
ЗАДАЧА 20

Рабочий-повременщик 4 разряда (тарифная ставка – 3 руб./час) отработал 110 часов в дневную смену и 25 часов в вечернюю смену (доплата  за каждый час вечерней работы – 20% тарифной ставки). Рабочему за хорошее качество работы установлена премия в размере 30% тарифного заработка. Рассчитать заработную плату рабочего за месяц.
ЗАДАЧА 21
Бригада рабочих из 2-х человек. Бригадир 4-го разряда имеет доплату за бригадирство 25% тарифного заработка. Рабочий 3-го разряда отработал за месяц 160 ч. и бригадир – 140 ч. Тарифная ставка 4-го разряда – 3,1 руб./час,
3-го разряда – 2,7 руб./час. Премия каждому члену бригады 15% тарифного заработка. Рассчитать заработную плату каждого рабочего и суммарный заработок бригады.

ЗАДАЧА 22

Рассчитать изменение себестоимости продукции, если расходы по оплате труда увеличились на 10%, расходы на ремонт зданий, сооружений и оборудования снизились на 20%. Удельный вес этих расходов в себестоимости продукции составил соответственно 17,2 и 3,7%.
ЗАДАЧА 23

Определить прибыль, полученную ООО «Восток» за реализацию яровой пшеницы, если она возделывалась на площади 500 га, урожайность составила в среднем 21 центнер с гектара. Рыночная цена реализации 4,84 руб./кг. Полная себестоимость (издержки на производство и реализацию продукции составили 4136,2 тыс.руб. Определить уровень рентабельности возделывания яровой пшеницы.
ЗАДАЧА 24

Рассчитать изменение себестоимости продукции, если расходы на отопление увеличились на 5%, на воду и канализацию снизились на 2%, амортизационные отчисления уменьшились на 10%. Удельный вес этих расходов в себестоимости продукции составил соответственно: 6,7; 2,54 и 4,1%.
ЗАДАЧА 25

Определить выручку от реализации продукции ООО «Хлебороб», полученную за реализацию муки высшего и первого сорта за отчетный год, если  ООО «Хлебороб» в текущем году посеяло 540 га яровой пшеницы, получило урожайность 24 ц с гектара. Переработка на муку производилась на мукомольном комбинате. Выход муки составил 70% от сданного зерна. За переработку комбинат удерживает 20% муки. Вся мука была реализована в данном отчетном периоде. Цена 1 кг муки составила 11 руб./кг.
ЗАДАЧА 26

Какова среднегодовая мощность цеха при следующих данных: в цехе 100 единиц однотипного оборудования, с 1 ноября установлено еще 300 единиц, с 1 мая выбыло 6 единиц?
Алгаритмы решений задач
Задача 1
Дано:                                                            Решение:

1. Площадь = 113 га                                   1. Определяем валовый сбор
2. Урожайность = 203 ц/га                            113 га  х  203 ц/га = 22939 ц

3. Загрязненность = 13% 

4. % сахара = 13,63%                                 2. Определяем величину загрязнения
5. Распределение продукции:                        22939 ц   х  13% : 100 = 2982,07 ц
    (завод – производитель 
     40:60)                                                     3. Определяем валовый сбор в
6. Реализация сахарного песка                     зачетном весе

    в отчетном году = 50%                              22939ц – 2982,07ц = 19957,0ц

7. Цена = 18,5 руб./кг                                4. Определяем выход сахара

___________________                                   22641ц  х  13,63% : 100 = 2720,13ц 
Определить выручку?
                                                                     5. Определяем долю сахара, идущую 

                                                                         производителю

                                                                         3086ц  х  60% : 100 = 1632,07ц







        6. Определяем долю реализованного 







   в отчетном году сахара








   1852ц  х  50% : 100 = 816,03ц

        7. Определяем выручку 
  926ц  х  100  х  18,5 руб./ц  : 1000 =               
                                                                         1509,65 тыс. руб.
Задача 2
Дано:                                                                 Решение:

1. Площадь = 117 га                                        1. Определяем валов. продукц.
2. Урожайность = 15 ц/га                                   117 га  х  15 ц/га = 1755 ц

3. Распределение продукции                                

(предприятие – производитель                      2. Определяем объем полученной

30:70)                                                                     продукции
4. Выход = 50%                                                    1755 ц  х  50% : 100 = 877,5 ц
5. Рыночная цена = 13 руб./кг                        3. Определяем долю продукции,

_______________________                                 получаемой производителем    
Определить выручку?                                          877,5 ц  х  70% : 100 = 614,25 ц

                                                                           4. Определяем выручку








         614,25 ц  х 100  х  13 руб./кг :                                    

                                                                                : 1000 = 798,525 тыс. руб.
Задача 3

Дано:                                                             Решение:

1. О план. = 17 дней                                    1. Определяем объем продукции

2. О факт. = 15 дней                                    при плановой длительности

3. С (норматив) = 140 млн. руб.                     одного оборота

4. Д (число дней) = квартал 
                         III месяца                          Оплан = 
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Т = Тфакт – Т план = ?                                Д = квартал = 90 дней
                                                                   (3 мес. х 4 нед. х 2 вых.) =
                                                                    = 90 – 24 = 66 дней






                 Тплан = 
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      2. Определяем объем продукции 

                                                         при фактической длительности 
                                                         одного оборота





      Тфакт = 
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      3. Определяем объем дополнительно  





                реализованной продукции

                                                        
[image: image6.wmf]D

Т = Тфакт – Тплан = 616 – 543,5 =  
                                                         = 72,5 млн. руб.
Задача 4
Дано:                                                           Решение:

1. Т план. = 20 млрд. руб.                           1. Определяем длительность одного
2. Т факт. = 21 млрд. руб.                            оборота оборотных средств при 
3. С (норматив) = 1,3 млрд. руб.                     плановом объеме реализации
4. Д (число дней) = квартал 

                                                                   Оплан = 
[image: image7.wmf].
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                 Оплан = 
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      2. Определяем длительность одного  

                                                         оборота оборотных средств
                                                         при фактическом объеме 




                 реализованной продукции 






      Офакт = 
[image: image10.wmf]
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      3. Определяем изменения  





                длительности одного оборота
                                                      
[image: image12.wmf]D

О = Оплан – Офакт = 4,29 – 4,09 = 0,2 дня 

Задача 5
Дано:                                                       Решение:

1. О1 = 9 дней                                          1. Определяем норматив оборотных
2. О2 = 8 дней                                               средств при О1 = 9 дням
3. Т = 17 млн. руб.
                       О1=
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4. Д(число дней) = квартал                            С1=
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 ___________________                                 Д=квартал=90 дней (3мес. х 4нед. х 2 вых.)
 Определить                                             С1=
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С=С1-С2                                               2. Определяем норматив оборотных
                                                                      средств при О2 = 8 дням
                                                                  С2=
[image: image17.wmf].
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                                                                                          3. Определяем изменения нормы 

                                                                     оборотных средств
                                                                   
[image: image18.wmf]D

С = С1 – С2 = 2,3 – 2,1 = 0,2 млн.руб.
Задача 6
Дано:                                                        Решение:

1. Озим. пшеница = 114га                      Определяем потребное количество
2. Яровая пшеница = 143 га                   семян:

3. Сахарная свекла = 50 га                     - оз. пшеница = 114га х 170 кг/га =
4. Гречиха = 73 га                                                           = 193,8 ц
5. Нормы высева:                                    - яров. пшеница = 143га х 150 кг/га =
- оз. пшеница = 170 кг/га                                                     = 214,5 ц
- яр. пшеница = 150 кг/га                        - сах. свекла = 50га х 9 кг/га = 4,5 ц
- сах. свекла = 9 кг/га                              - гречиха = 73 га х 99 кг/га = 72,27 га
- гречиха = 99 кг/га

______________________

Определить потребное

количество семян?

Задача 7

Дано:                                                                  Решение:

1. Наличие тракторов                                  1. Определяем количество
на 01.01.2014. = 47 шт.                                 списанных тракторов за 2015г. 
2. Наличие тракторов                                 Nнач.года – Nспис. за 2015г. + Nприобрет. за 2015 г.                         
на 01.01.2015. = 41 шт.                               =  Nконец года                                     
3. Приобретено за 2015 год

- 3 трактора                                                   Nспис. за 2015г. = х                
4. Балансовая стоимость 
тракторов на 01.01.2014.                              Nнач.года – х + Nприобрет. за 2015 г. =                      
 = 28000 тыс. руб.                                          = Nконец года                                     
5. Балансовая стоимость 
тракторов на 01.01.2015.                              х =  Nнач.года + Nприобрет. за 2015 г. -               
= 16100 тыс. руб.                                           - Nконец года                                     
6.Балансовая стоимость 

поступивших за 2015 год                             х = 47+3-41 = 9 тракторов
тракторов = 2100 тыс. руб.

_______________________________         2. Определяем балансовую   
Определить количество списанных           стоимость списанных тракторов
тракторов за 2015 год и их                          (по той же формуле)
балансовую стоимость?

                                                                        х = 28000 + 2100 – 16100 = 14000  
                                                                                                                    тыс. руб.
Задача 8

Дано:                                                                    Решение:

1. Балансовая стоимость                                   1. Определяем величину                                                                 
= 840 тыс. руб.                                                       амортизации (износа) за 1 год
2. Норма амортизации = 13%                               840 тыс. руб. х 13% : 100 = 
3. Период эксплуатации – 7 лет                           = 109,2 тыс. руб.
___________________________                       
Определить остаточную                                   2. Определяем величину
стоимость трактора?                                             амортизации (износа) 
                                                                                за период эксплуатации

    
109,2 тыс. руб. х 7 лет =


= 764,4 тыс. руб.

                                                                             3. Определяем остаточную 

                                                                                 стоимость

                                                                                 840 тыс. руб. – 764,4 тыс. руб.


= 75,6 тыс. руб.

Задача 9

Дано:                                                                  Решение:

1. Срок эксплуатации – 5 лет                          1. Определяем износ за 5 лет

2. Первоначальная (балансовая)                         93,5 млн. руб. х 4% : 100 х
стоимость = 93,5 млн. руб.                                  х 3 года = 11,22 млн. руб.
3. Норма амортизации – 4%                             2. Определяем остаточную
_________________________                              стоимость 
Определить износ и                                              93,5 – 18,7 = 82,3 млн. руб.
остаточную стоимость?

Задача 10

Дано:                                                                     Решение:

1. Срок эксплуатации                                          1. Определяем износ до
здания = 18 лет                                                     переоценки
2. Первоначальная стоимость                             157 млн. руб. х 3 : 100 х 8 лет =
= 157 млн. руб.                                                      = 37,68 млн. руб.
3. Норма амортизации – 3%

4. Коэффициент переоценки = 2,4                     2. Определяем остаточную
5. Срок переоценки – через 8 лет                       стоимость здания через 8 лет
_______________________________                 157 – 37,68 = 119,32 млн. руб.
Определить:                                                          
1) износ за первые 8 лет;                                     3. Определяем восстановитель-
2) восстановительную и                                      ную стоимость после первой
остаточную стоимость здания?                          переоценки
                                                                               157 млн. руб. х 2,4 = 376,8

                                                                                                                 млн. руб.


4. Определяем износ после 

первой переоценки

376,8 млн. руб. х 3% : 100 х


х 10 лет = 113,04 млн. руб.



5. Определяем суммарный  


износ здания 
                                                                              37,68 млн.руб.+113,04 млн.руб.
   
= 150,72 млн.руб.

6. Определяем остаточную


стоимость

                                                                             376,8 млн.руб. – 150,72 млн. руб.


= 226,08 млн. руб.

Задача 11

Дано:                                                                         Решение:

1. Себестоимость пылесоса                                    1. Определяем цену товара 

= 5800 руб.                                                                (без НДС) с наценкой

2. Процент наценки предприятия                          5800руб. х 1,2 = 6960 руб.

на себестоимость = 20%

3. НДС = 18%                                                           2. Определяем цену товара 
____________________________                           с НДС
Определить цену товара (Ц)?                                 6960 руб. х 1,18 = 8212,8 руб.
Задача 12

Дано:                                                                         Решение:

1. Объем производства продукции                        1. Определяем продажную 
= 1120 тыс. руб.                                                        стоимость товара (Ц)

2. Количество произведенных изделий                 Ц = 1120 тыс. руб. / 30 т. шт. 
= 30 тыс. штук                                                          = 37,3 руб.
3. Размер наценки в рублях = 12 руб.

________________________________                   2. Определяем процент 
Определить процент наценки                                 наценки на продажную
на продажную стоимость?                                      стоимость товара


  37,3 руб. – 100%


  12 руб. – х%


  х = 12 руб. х 100% / 37,3 руб.


  = 32%                         
Задача 13

Дано:                                                                       Решение:

1. Объем реализованной                                       1. Определяем продажную
продукции = 2138 тыс. руб.                                   стоимость компакт-дисков 
2. Количество реализованной                               Ц = 2138 т.руб. : 17,180 т.руб.
продукции = 17180 штук                                           = 124,45 руб./шт.
3. Процент наценки на

себестоимость = 22%                                              2. Определяем себестоимость 
4.НДС = 18%                                                            компакт-диска
__________________________                            
                                                                                  а) стоимость наценок
Определить себестоимость                                    124,45 руб. – 100%
одного изделия?                                                       х руб. – (22+18=40%)

   х = 124,45 руб. х 40% : 100% 
       = 49,78 руб.


  б) определяем себестоимость


  124,45 руб./шт. – 49,78 руб. =       


    = 74,67 руб.
Задача 14

Дано:                                                                       Решение:

1. Количество учредителей                                  1. Определяем размер 
- 4 чел.                                                                     прибыли, направляемой
2. Чистая прибыль = 423 тыс. руб.                       на дивиденды
3. Доли учредителей в                                           423 т. руб. х 33% : 100 =
уставном капитале: 14,17,20,49 %                        = 139,59 тыс. руб.
4. Размер прибыли, направленной на 

получение дивидендов – 33%                              2. Определяем размеры
______________________________                     дивидендов:

Определить размер прибыли                            1 учредит. = 139,59 т.руб. х 14%
каждого учредителя?                                                           : 100 = 19,54 тыс. руб.
                                                                              2 учредит. = 139,59 т.руб. х 17%
                                                                                                : 100 = 23,73 тыс. руб.

                                                                              3 учредит. = 139,59 т.руб. х 20%


               : 100 = 27,92 тыс. руб.

                                                                             4 учредит. = 139,59 т.руб. х 49%

                                                                                                : 100 = 68,4 тыс. руб.

Задача 15

Дано:                                                                       Решение:

1. Первоначальная стоимость                              1. Определить износ здания до                 
здания 130 млн. руб.
первой переоценки
2. Норма амортизации 5%                                    130 млн.руб. х 0,04 х 3 года =
3. Период эксплуатации до                                   = 15,6 млн. руб.
первой переоценки 3 года

4. Период эксплуатации от первой                     2. Определить восстановитель-
до второй переоценки 2 года                               ную стоимость после первой
5. Коэффициенты переоценки:                            переоценки
- первой – 4,1;                                                       130 млн. руб. х 4,1 = 533 млн.р. 
- второй – 2,3.

_____________________________                      3. Определить износ здания
Определить:                                                           за период до второй
1) восстановительную стоимость                        переоценки ( за 2 года)
после второй переоценки;                                    533 млн. руб. х 0,04 х 2 года =
2) найти износ после переоценок;                       = 42,64 млн. руб.
3) остаточную стоимость после 

всех переоценок?                                                  4. Определить восстановитель-

ную стоимость после второй
                                                                                переоценки


533 млн. руб. х 2,3 = 1225,9 

                                                                                                                   млн. руб.
                                                                                 5. Суммарный износ здания  

                                                                                 будет равен износу за два 
                                                                                 периода (пункт1 + пункт3)

                                                                                 15,6 млн.руб. + 42,64 млн.руб.
                                                                                 = 58,24 млн.руб.
                                                                                 6. Остаточная стоимость  

                                                                                 после всех переоценок 

                                                                              1225,9 млн.руб. – 58,24 млн.руб


= 1167,66 млн. руб.

Задача 16

Дано:                                                               Решение:

1. К = 4125 тыс. руб.                                     1. Определяем прибыль в
2. Ток. расч. = 4,5 года                                       последнем году планируемого 
3. По = 138 тыс. руб.                                      периода
_________________                             
Ток. расч.=
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                                                                          = 916,7 + 138 = 1054,7 тыс. руб.

                                                                         2. Определяем коэффициент 

                                                                         эффективности кап. вложений Е
                                                                         Е = 
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Задача 17

Дано:                                                                Решение:

1. К = 3104 тыс.руб.                                       1. Определяем прибыль в базисном
2. Ток. расч. = 5,3 года                                         году
3. П1 = 987 тыс. руб.                                        Ток. расч.=
[image: image24.wmf])

(

0

1

лет

П

П

К

-


Определить П0, Е?                                          П1-П0 = 
[image: image25.wmf].

.

расч

ок

Т

К

                                


-П0 = 
[image: image26.wmf].

.

расч

ок

Т

К

-П1 
                                                                           П0 = П1-
[image: image27.wmf].

.

расч

ок

Т

К

=

                                                                           987 т.руб. - 
[image: image28.wmf]=

3

,

5

.

.

3104

руб

т
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                                                                           =987т.руб.–585,7т.руб.=401,3 руб.

                                                                          2. Определяем коэффициент 
                                                                          эффективности кап. вложений Е 
                                                                             Е = 
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Задача 18
Дано:                                                       Решение:

1. К = 894 тыс. руб.                               1. Определяем расчетный срок 
2. Ц = 1144 тыс. руб.                             окупаемости
3. С = 924 тыс. руб.                                Ток. расч. = 
[image: image31.wmf]С
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Определить Ток? Е?
                                                                2. Определяем коэффициент 

                                                                 эффективности
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Задача 19
Дано:                                                             Решение:

1. Кол-во – 3 чел.                                         1. Определяем тарифные ставки:
2. Разряды и отработанное время:             - бригадира 6 разряда =
- бригадир – 6 разряд, 160 часов                = 2,5 руб./час х 1,407 = 3,52 руб./час
- 1 рабочий – 4 разряд, 136 часов               - рабочего 4 разряда =
- 2 рабочий – 3 разряд, 124 часа                 = 2,5 руб. /час х 1,142 = 2,86 руб./ч.
3. Тарифная ставка 1 разряда =                  - рабочего 3 разряда =
= 2,5 руб./час                                                = 2,5 руб./час х 1,006 = 2,52 руб./ч.
4. Тарифные коэффициенты:

- 6 разряд = 1,407                                        2. Определяем тарифную 
- 4 разряд = 1,142                                        заработную плату:
- 3 разряд = 1,306       
                                 - бригадира = 3,52 руб./ч. х 160 ч. =
__________________________                                       = 563,2 руб.
Определить:                                                 - 1 рабочего = 2,86 руб./ч. х 136 ч. =
1) тарифные ставки и заработную                                   = 388,96 руб. 
плату каждого рабочего;                             - 2 рабочего 2,52 руб./ч. х 124 ч. = 
2) суммарную зар. плату бригады
= 311,86 руб.
за месяц?
                                                                       3. Определяем суммарную зар.плату

                                                                       563,2+388,96+311,86 = 1264,02 руб.

Задача 20
Дано:                                                             Решение:

1. Калификац.-4 разряд                              1. Определяем тарифный заработок 
2. Тарифная ставка 4 разряда                     рабочего 4 разряда в дневную смену
= 3 руб./час                                                   110 часов х 3 руб./час. = 330 руб.
3. Отработано – 110 часов в 

дневную смену, 25 часов –                         2. Определяем тарифный заработок 
в вечернюю смену                                       рабочего в вечернюю смену:
4. Доплата за работу в вечернюю              - без учета доплаты
смену – 20% тарифной ставки                   25 часов х 3 руб. /час = 75 руб.
5. Премия – 30% тарифного                        - с учетом доплаты
заработка                                                      75 руб. х 120% : 100 = 90 руб.
__________________________

Определить заработную плату                   3. Определяем суммарный тарифн.
рабочего за месяц?                                       заработок

                                                                        330 руб. + 90 руб. = 420 руб.

                                                                        4. Определяем размер премии

                                                                        420 руб. х 30% : 100 = 126 руб.

                                                                        5. Определяем зар. плату за месяц
                                                                         420 руб. + 126 руб. = 546 руб.
Задача 21

Дано:                                                               Решение:

1. Бригадир 4 разряда:                                  1. Определяем тарифную зар.плату:
- тарифная ставка 3,1 руб./час                      - рабочего = 160 ч. х 2,7 руб./час =
- отработано 140 часов                                                     = 432 руб.
2. Рабочий 3 разряда:                                     - бригадира = 140 ч. х 3,1 руб./час 
- тарифная ставка 2,7 руб./час
= 434 руб.
- отработано 160 часов

3. Доплата бригадиру –                                 2. Определяем размер доплаты
- 25% тарифного заработка                           за бригадирство
4. Премии: 15% тарифного заработка          434 руб. х 25% : 100 = 108,5 руб.
________________________________

Рассчитать заработную плату                       3. Определяем размер оплаты
каждого рабочего и суммарную                    бригадира с учетом доплаты
заработную плату бригады?                          434 руб. + 108,5 руб. = 542,5 руб.
                                                                           4. Определяем размер премии 

                                                                           каждому члену бригады:

                                                                           - рабочего = 432 руб. х 15% : 100 

                                                                                              = 64,8 руб.

                                                                           - бригадира = 434 руб. х 15% : 100


= 65,1 руб.
                                                                            5. Определяем зар.плату с учетом

                                                                            премии (без доплаты за 
                                                                            бригадирство):
                                                                            - рабочего = 432 руб. + 64,8 руб. 

                                 
= 496,8 руб.

                                                                            - бригадира = 434 руб. + 65,1 руб.


= 499,1 руб.


6. Определяем размер зар.платы

бригадира с учетом доплаты


за бригадирство и премию


499,1руб.+108,5руб. = 607,6 руб.

7. Определяем суммарную 


зар.плату бригады

                                                                            496,8 руб.+607,6 руб.=1104,4 руб.
Задача 22

Дано:                                                                     Решение:

1. Удельный вес зар.платы                                 1. Определяем себестоимость                            
в структуре себестоимости                                 (С1) и уд. вес прочих расходов
= 17,2%                                                                  (Пр) до изменений расходов
2. Уд. вес ремонта зданий,                                   С1=17,2%+3,7%+Пр% = 100%,
сооружений и оборудования                                отсюда уд. вес
= 3,7%                                                                    Пр=100-17,2%-3,7% = 79,1%
3. Расходы зар.платы увелич. на 10%,

а ремонта уменьшились на 20%                         2. Определяем уд.вес зар.платы
________________________________               (Зп1) и ремонта (Р1) после
Определить на сколько изменилась                   изменения расходов
себестоимость продукции (
[image: image35.wmf]D

С)?                        Зп1 = 17,2% х 1,1 = 18,92%
                                                                                Р1 = 3,7% х 0,8 = 2,96%
                                                                                3. Определяем себестоимость 


 продукции после изменения


 расходов (С2) 



С2= Зп1+Р1+Пр, где
                                                      Зп1 - зар.плата после увеличения расходов
                                                      Р1 - уменьшенные расходы на ремонт

                                                      Пр - прочие расходы, которые не изменялись
                                                      С2 = 18,92 +2,96 + 79,1 = 100,98%
                                                                                 4. Определяем изменение
                                                                                  себестоимости (
[image: image36.wmf]D

С)

                                                                                  
[image: image37.wmf]D

С=С2-С1=100,98%-100%

                                                                                           = 0,98%

Задача 23

Дано:                                                              Решение:

1. Площадь – 500 га                                     1. Определяем валовый сбор
2. Урожайность – 21 ц/га                             яровой пшеницы
3. Цена 4,84 руб./кг                                      500 га х 21 ц/га = 10500 ц
4. Полная себестоимость

= 4136,2 тыс. руб.                                         2. Определяем объем валовой
_______________________                          продукции (выручку)
Определить прибыль и                                 10500ц х 100 х 4,84 руб./кг : 1000
рентабельность?                                            = 5082 тыс. руб.
                                                                        3. Определяем прибыль

                                                                         5082,0 тыс.руб. – 4136,2 тыс. руб.

                                                                         = 945,8 тыс. руб.

                                                                         4. Определяем уровень 
                                                                          рентабельности

                                                            Ур = Прибыль / Полную себестоимость х
                                                                   х 100% = 945,8 х 100 / 4136,2 = 22,86%

Задача 24

Дано:                                                             Решение:

1. Расходы на отопление -                          1. Определяем себестоимость
- увел. на 5%                                                 продукции до изменения (С1)
2. Расходы на воду и                                    С1 = 6,7%+2,54%+4,1%+ПР =
канализацию –                                              = 13,34 + ПР
снизились на 2%

3. Амортизационные отчисления              2. Находим удельные веса
- уменьшились на 10%                                расходов после изменения:
4. Удельный вес расходов                          - отопления 6,7 х 1,05 = 7,1;   
соответственно: 6,7; 2,54; 4,1                    - вода и канализация
___________________________                2,54 х 0,98 = 2,48;
Рассчитать изменение                                - амортизац. 4,1 х 0,9 = 3,69
себестоимости продукции

 
[image: image38.wmf]D

С = С2 – С1                                                                        3. Определяем себестоимость 
                                                                      продукции после изменения (С2)
                                                                      С2  = 7,1%+2,48%+3,69%+ПР =

                                                                            = 13,27% + ПР
                                                                       4. Определяем изменение

                             
                                  себестоимости

                                                                       
[image: image39.wmf]D

С = С2 – С1 = 13,34+ПР–13,27-ПР=

= 13,34 – 13,27 = 0,07
                                                                       Вывод: себестоимость > на 0,07

Задача 25

Дано:                                                              Решение:

1. Площадь = 540 га                                     1. Определяем объем производства
2. Урожайность = 24 ц/га                             540 га х 24 ц/га = 12960 ц
3. Выход муки = 70%

4. Соотношение:                                           2. Определяем сколько муки 
(предприятие – хозяйство                            получили из данного кол-ва зерна
20:80)                                                              12960 ц  х  70% : 100 = 9072 ц
5. Цена реализации = 11 руб./кг

___________________________                   3. Определяем кол-во муки,
Определить выручку от                                 которое остается у производителя
реализации продукции?                                 9072 ц   х   80% : 100 = 7257,6 ц
                                                                         4. Определяем выручку от


реализации продукции 


7256,6 ц  х  100  х  11 руб./кг : 


: 1000 = 7983,36 тыс. руб.
Задача 26
Дано:                                                Решение:

1. Мвх = 100 ед.                               Определяем среднегодовую мощность:
2. Ввв = 300 ед. с 1.11.

3. Мвыб. = 6 ед. с 1.05.                     Мсрг. = Мвх + 
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__________________                    = 100 ед. + 
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Мсрг. - ?
= 100 ед. + 50 ед. – 4 ед. = 146 ед.
_1243415349.unknown

_1243424830.unknown

_1243413668.unknown

_1243414966.unknown

_1243415151.unknown

_1243415135.unknown

_1243414028.unknown

_1243414188.unknown

_1243413805.unknown

_1243413118.unknown

_1243413330.unknown

_1243413166.unknown

_1243411724.unknown

_1243412293.unknown

_1243412421.unknown

_1243413034.unknown

_1243412516.unknown

_1243412362.unknown

_1243411896.unknown

_1243410998.unknown

_1243411139.unknown

_1243411493.unknown

_1243411690.unknown

_1243411067.unknown

_1243410599.unknown

_1243410872.unknown

_1243410665.unknown

_1243410488.unknown

